

Аналитическая справка по результатам внутренней экспертизе показателей качества взаимодействия с семьей.

Цель: контроль вовлечение родителей в работу педагогической деятельности и их заинтересованное участие в воспитательно-образовательном процессе.

Предмет изучения: функции взаимодействия ДОО с семьей.

Объект изучения: процесс взаимодействия ДОО с семьей.

Формы работы: изучение документов, беседы с родителями, анкетирование, тестирование, опросы.

Инструментарий: анкеты и опросники для педагогов и родителей.

Результативность мониторинга: помогает результативно организовать и осуществлять воспитательно-образовательный процесс в ДОО.

Сроки проведения: 07.11.2023-15.11.2023гг

Состав комиссии:

Островская Т.А – и.о. заведующей

Патюкова Э.С. – старший воспитатель

Зиновкина О.В. – воспитатель

Алексеев А.А – воспитатель

Аналитическая часть.

В ДОО разработаны и утверждены на официальном сайте и информационных стендах следующие документы: Устав ДОО, Порядок приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.

На официальном сайте ДОО имеются разделы по взаимодействию ДОО с семьями воспитанников, страницы для родителей, а также страницы для информирования родителей о проводимых мероприятиях. Для родителей педагогами дошкольной организации были подготовлены и размещены в родительских чатах, на сайте ДОО методические рекомендации, памятки, буклеты, консультации в соответствии с тематикой заседаний педагогических советов. В рабочие программы педагогов включен раздел «Взаимодействие с родителями воспитанников».

В качестве источников данных для сбора информации в соответствии с программой мониторинга были использованы: результаты анализа документации отдельных педагогов и в целом ДОО; анализ новостной информации официального сайта, разделов обратной связи; устный опрос педагогов ДОО и родителей.

С целью получения полного анализа степени удовлетворенности родителями качеством деятельности дошкольного учреждения были опрошены родители (законные представители) и проанализированы ответы всех возрастных групп. Оценка качества образования МБДОУ «Подтесовский детский сад 28» была проведена по четырем параметрам:

- оснащенность ДОО;
- квалифицированность педагогов;
- развитие ребенка в ДОО;
- взаимодействие с родителями.

При анализе анкетирования выявлено следующее: в целом родители удовлетворены работой детского сада (91,1%). Состоянием материально-технической базы учреждения удовлетворены 84,7 % респондентов, частично - 13,3%. Большинство 84,7% родителей согласны полностью, что в детском саду достаточно книг, пособий, детских журналов,

методических материалов для организации качественного педагогического процесса, 2,8% считают, что оснащён только частично, не знают - 4,2%. Более 84% родителей отметили, что в детском саду созданы условия для физического развития и укрепления здоровья ребёнка, около 15% - считают, что недостаточно полно, 1,0% - респондентов условия не устраивают.

Профессионализмом педагогов полностью удовлетворены 96% родительской аудитории, частично удовлетворены - 3,4%, затрудняются ответить на этот вопрос 0,4% опрошенных родителей. В связи с этим можно предположить необходимость уточнения представлений респондентов о профессиональной компетентности педагога. Результаты опроса показали, что 88,8% родителей обучающихся напрямую связывают уровень развития, формирование знаний и умений, соответствующих возрасту ребёнка, с посещением дошкольного учреждения. В успехах детей очевидные заслуги педагогов ДООУ считают 92,5% опрошенных.

С целью обеспечения целостности образовательного процесса педагогический коллектив активно взаимодействует с семьями обучающихся. 97,2% опрошенных считают, что педагоги предоставляют консультационную и иную помощь родителям в вопросах воспитания ребёнка. Большинство родителей, 93,5%, что им предоставляется возможность участия в управлении учреждением, внесения предложений, направленных на улучшение работы детского сада, остальные 6,5% ответили - «частично». На вопрос анкеты: «Предложения родителей рассматриваются администрацией и педагогами детского сада и учитываются при дальнейшей работе», ответили утвердительно 91,6%, менее одного процента опрошенных выбрали ответ «нет». Следовательно, коллективу ДООУ необходимо продолжать использовать эффективные пути взаимодействия с родителями (законными представителями), привлекать их к совместному процессу воспитания, образования, оздоровления, развития детей, используя наряду с живым общением, современные технологии (ИКТ, участие в разработке и реализации совместных педагогических проектов, участие в управлении ДООУ и др.).

Исходя из обработки опроса, мы получили достаточно высокие показатели удовлетворенности родителей (законных представителей) по всем предложенным показателям, что позволяет сделать вывод о том, что большинство родительской общественности удовлетворены качеством предоставляемых образовательных услуг, однако следует отметить, что с низким процентным показателем отмечаются варианты ответов «не знаю» или «нет».

Вывод: анализ работы показал, что качество взаимодействия с семьями воспитанников хорошее.

Управленческие решения:

1. Необходимо продолжить работу дошкольного учреждения по улучшению качества предоставляемой услуги, реализовывать системную работу по совершенствованию модели взаимодействия ДООУ с семьями обучающихся для обеспечения открытости и доступности о деятельности учреждения, совершенствовании материально-технических, психолого-педагогических и других немало важных условий для реализации образовательной программы МБДОУ «Подтесовский детский сад 28».


2. Использовать сайт учреждения, как форму обратной связи, возможность внесения предложений по совершенствованию условий реализации образовательной программы дошкольного образования ДООУ.


3. Организовать обсуждение результатов анкетирования на педагогическом совете с целью проектирования дальнейшей работы по разработке плана взаимодействия ДООУ с семьей, профилактике эмоционального выгорания, реализации личностно-ориентированного взаимодействия с детьми, реализации современных развивающих технологий.

Члены комиссии:

Островская Т.А. 

Патюкова Э.С. 

Зиновкина О.В. 

Алексеев А.А. 

Дата составления: 13.11.2023г.